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cialista che desidera che t u t t e le persone le 
quali non la pensano come esso siano po-
ste sotto chiave pr ima ancora che possano 
nuocere ! 

La sottoscrizione non fu popolare, ma 
di pochi signori t r a cui due che hanno dato 
2000 lire ! 

Un al tro episodio, che dimostra lo s ta to 
d 'an imo di quelle au tor i tà , che non hanno 
la visione esa t ta degli avveniment i , è co-
st i tui to dal l 'arresto del collega Quarant in i . 

I giornali hanno a t t r ibu i to al collega 
Quarant in i un comizio che a Tolentino 
non c'è s tato, perchè questo principio di 
te r rore aveva in pa r t e po r t a to alle carceri 
molt i di quelli che possono cost i tuire un 
pubblico da comizio ; e molt i altr i , per il 
te r rore ins taura to , son dovut i scappare in 
campagna . 

Si è presenta to nella piazza di Tolen-
t ino il collega Quarant in i con t re persone, 
dico tre persone. 

BOCCIERI . Non è vero, sono s ta to io 
a Macerata . (Rumori vivissimi all' estrema 
sinistra). 

P R E S I D E N T E . Non i n t e r r o m p a ! E d 
el laonorevole Del Bello, veda di concludere. 

D E L B E L L O . Onorevole Boccieri; badi 
che gli stessi carabinier i che hu>nno arre-
s ta to il collega Quarant in i hanno ar res ta to 
anche i suoi amici e li hanno percossi poi 
nella caserma di Tolent ino! 

Ora, come dicevo, il collega Quaran t in i 
è s ta to invest i to in questa maniera . (Inter-
ruzioni e rumori al centro). 

Gli si domandò che cosa fosse anda to a 
fa re sul posto, e na tu ra lmen te egli rispose 
con quella v ivac i tà che era necessaria. (In-
terruzione del deputato Camerini — Rumori 
e interruzioni al centro e alVestrema sinistra). 

P R E S I D E N T E . Concluda, onorevole Del 
Bello. 

D E L B E L L O . Concludo. Nonos tan te 
questi f a t t i lievissimi, il p re fe t to e il que-
store hanno ' a f f e rma to di r i tenere che a Ma-
cera ta vi è s ta to un complot to, e gli arres t i 
nella misura del 90 per cento, per non dire 
di più, d ipendono unicamente da questa 
visione dei f a t t i d ipendente anche da sug-
gestione reazionaria del modera tume locale. 
(Interruzioni — Commenti). 

Ora, dato ciò, non mi posso dichiarare 
sodisfat to delle dichiarazioni del Governo. 
Il Governo dovrebbe dare ai suoi funzio-
nari la sensazione che non perde la testa 
lui, come possono essi perder la e l 'hanno 
p e r d u t a a Macerata . Le vos t re parole, ono-
revole sot tosegretar io, possono essere inter-

p re t a t e come l ' incoraggiamento a quella 
au tor i t à a perseverare nella via catt iva, , 
per cui si è messa. Ma bada t e che potreb-
bero essere in te rpe t ra te da quelle popola-
zioni, d imostrates i così sensibili, come una 
sfida, sfida che sarebbe certo raccol ta , con 
conseguenze fa ta l i . ( A pplausi all'estrema si-
nistra). 

Svolgimento dì proposte di legge. 
P R E S I D E N T E . L 'ord ine del giorno re-

cherebbe lo svolgimento di due proposte 
di. legge dell 'onorevole Umber to B ianch i : 

Requisizione « delle cart iere per la for-
n i tura della car ta alla s t ampa periodica ; 

Per la socializzazione del sottosuolo 
e la gestione ¡cooperativa del l ' industr ia mi-
nerar ia . 

Essendo l 'onorevole Bianchi Umber to 
assente per infermità , 1q svolgimento di 
queste proposte dilegge è rimesso ad altro 
giorno. 

Segue lo svolgimento delle segueìtti pro-
poste di legge del depu t a to Merloni : 

Costituzione in comune autonomo della 
f razione di Pa r i ; 

Costituzione in comune autonomo della 
frazione di Fol lonica. 

Se ne dia le t tura . 
MORISANI , segretario, legge: (Vedi tor-

nata del 7 febbraio 1920). 
P R E S I D E N T E . L 'onorevole Merloni ha 

facol tà di svolgere le sue due proposte di 
legge. 

M E R L O N I . Onorevoli colleghi, queste 
due proposte di legge fu rono - già da me 
presen ta te nella passata legislatura, ed io 
le raccomando ora alla vos t ra considera-
zione, perchè esse tendono a correggere la 
difet tosa costi tuzione dei comuni della Ma-
remma. 

Bas terà dire che lè frazioni che si chiede 
di distaccare, Par i e Follonica, sono d'i-
s tan t i da vent i a vent ic inque chilometri 
dal comune di cui r i spe t t ivamente fanno 
par te . 

Aggiungo che il collega Negret t i aveva 
presenta to una analoga propos ta di legge 
per il Comune di Par i , alla quale egli ha di-
chiarato di r inunziare, associandosi alla 
mìa proposta , che quindi prende nome an-
che da lui. 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di parlare; 
l 'onorevole sot tosegretar io di S ta to per 
l ' in terno . 

C O R R A D I N I , sottosegretario di Stato per 
Vinterno. I l Governo, colle consuete riserve,. 


